Simularea examenului de bacalaureat 2006

Barem de corectare şi notare - BIOLOGIE 

                      Anatomie şi fiziologie umană şi genetică - clasele a  XI-a şi a XII-a      

Nr. subiect

Nr. item
Punctaj maxim acordat
Desfăşurare

 I.
16 p.
Se acordă câte 2p. pentru fiecare răspuns corect:

1c; 2b; 3b; 4d; 5b; 6b; 7c; 8a.

 II.
16 p.
Se acordă câte 2p. pentru fiecare asociere corectă:

                1.
            8p.
1e;  2d;  3a;  4b.

                2.
            8p.
1c;  2e;  3d;  4a.

III.

         1. - a.
25 p.

1p.+1p.               1p.+1p. 
-     celule cu conuri - rol;

-     celule cu bastonaşe - rol;

               b.
  2p.x4=8p.                   
· pentru fiecare noţiune folosită corect, în corelaţie cu celelalte noţiuni, se acordă câte două puncte; (exemplu de răspuns posibil: Organul Corti, alcătuit din celule receptoare, este localizat în melcul membranos care conţine endolimfă);

                c.
             3p.    
      
· explicaţia corectă; (exemplu de răspuns posibil: În lobii occipitali ai emisferelor cerebrale este localizat segmentul central al analizatorului vizual; afectarea integrităţii anatomice a zonei occipitale ( imposibilitatea formării senzaţiei de văz).

        2. - a.
     1p.+1p.
· tipurile de sensibilitate proprioceptivă: conştientă, inconştientă;

              b. 
      2p.
· o asemănare structurală dintre scoarţa cerebeloasă (cortex cerebelos) şi scoarţa cerebrală; (exemplu de răspuns posibil: Scoarţa cerebeloasă şi scoarţa cerebrală sunt alcătuite din substanţă cenuşie);

              c.
             3p.

3p.           
· stabilirea unei cauze posibile a apariţiei, la om, a unor tulburări de mers;

· motivaţia corectă.

IV.
6 p.    

            2p.
2p.

2p.
· calcularea volumului sangvin al copilului:

        40 x 7 : 100 = 2,8 l;

· calcularea valorii plasmei sangvine:

2,8 x 55 : 100 = 1,54 l;  

  ( SAU: 2,8 x 45 : 100 = 1,26;   2,8 – 1,26 = 1,54 l);

· calcularea conţinutului în apă al plasmei sangvine:

       1,54 x 90 : 100 = 1,386 l.

V.
 27 p.

   2p.          
           1p.

 1p.

2p.+2p.             

1p.

2p.+2p.             

2p.+2p.       

2p.

      1p.

      2p.+5p.
· localizarea tiroidei;

· alcătuirea tiroidei: - lobi;

                                     - istm (punte);

· hormonii secretaţi de tiroidă - două exemple;

Boli provocate de dereglarea activităţii secretorii a tiroidei:

· hiposecreţie (hipofuncţie):

· nanism tiroidian – cretinism (idioţenie);

· mixedem – caracterizare;

· guşă endemică;

· hipersecreţie (hiperfuncţie):

· boala Basedow (Basedow - Graves) – cinci caracteristici ale bolii.

NOTĂ  

              Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 În cazul itemilor de tipul întrebare structurată şi eseu structurat, se acceptă oricare altă          

 formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. Se acceptă oricare alt   

 răspuns corect. Baremul cuprinde informaţia minimă necesară obţinerii punctajului maxim. 

